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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS - 

DBC - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano dois mil e dezesseis, às 8 horas e 30 minutos, na sala nº 116 da 1 
Unidade Central, localizada na Rua Silva Jardim – 136, na cidade de Santos, reuniram-se, sob a 2 
presidência da Profa. Dra. Flávia de Oliveira, os senhores e senhoras integrantes do Departamento de 3 
Biociências cujas assinaturas constam na lista de presença. A presidente do Conselho iniciou a sessão. 4 
INFORMES DA CHEFIA: 1) Ar-condicionado AC 95: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que, após 5 
instalação, o equipamento de ar-condicionado do Biotério AC-95 apresentou defeito. Esclareceu que, por 6 
conta da instalação ter sido realizada pela equipe do Departamento de Infraestrutura, a empresa 7 
responsável pela venda informou que uma eventual avaliação seria cobrada. Tendo em vista que o 8 
Departamento não mais dispõe de verbas para realização de manutenções, o Departamento de 9 
Infraestrutura garantiu o reparo, salientando que o valor a ser gasto será retirado da verba já reservada para 10 
custeio do contrato de manutenção do sistema de climatização do Campus. 2) Apresentação de novo 11 
docente: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira apresentou o novo docente do Departamento de Biociências, o 12 
Prof. Dr. Gustavo Rafael Mazzaron Barcelos. Por sua vez, o referido Professor informou os demais 13 
membros acerca da sua área de atuação e ficou à disposição para eventuais parcerias. INFORMES DOS 14 
CONSELHEIROS: 1) Câmara de Extensão: A Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho informou que 15 
encontra-se em discussão na Câmara de Extensão a incorporação das atividades de Extensão à grade da 16 
Graduação. Salientou, entretanto, que eventuais deliberações deverão ser consolidadas apenas no próximo 17 
ano letivo. 2) Eixo-Biológico: A Profa. Dra. Márcia Regina Nagaoka informou que os Departamentos não 18 
mais terão representação na Câmara de Graduação, entretanto esclareceu tal medida será ainda 19 
consolidada em votação a ser realizada na Congregação do Campus e, posteriormente, na Pró-Reitoria de 20 
Graduação. 3) Comissão de Biotério: A Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion informou que foi 21 
estabelecido pelo Conselho Federal de Medicina Veterinária que serão realizadas visitas aos Biotérios das 22 
Universidades. Entretanto esclareceu que, de acordo com os representantes do Conselho de Ética, o 23 
Biotério a ser visitado na UNIFESP seria o do Campus Baixada Santista, em função da sua condição bem 24 
estruturada, frente aos setores da mesma natureza pertencentes aos outros Campi. A Profa. Dra. Gláucia 25 
de Castro Champion ainda ressaltou a necessidade de os docentes orientarem seus alunos a tomar mais 26 
cuidado no transporte de animais, por uma questão de excelência dos procedimentos e também por conta 27 
de nos encontrarmos em uma cidade que é contra a utilização de animais em pesquisas científicas, 28 
evitando assim eventuais transtornos. Salientou que, sistematicamente, tem verificado diversos orientandos 29 
circulando com caixas de animais pelos corredores do Campus, sendo este um procedimento incorreto e 30 
desnecessário, haja vista que o Biotério dispõe de carrinhos para o devido transporte desses animais. A 31 
Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion informou também que, em breve, será lançado um curso on-line 32 
referente à manipulação animal, curso este que será futuramente exigido pelo Comitê de Ética em Pesquisa 33 
para submissão de projetos. 4) Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes: A referida Professora alertou, 34 
complementando as informações da Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion, os membros deste Conselho 35 
também em relação ao armazenamento de reagentes. Explicou que atualmente trabalha com substâncias 36 
homologadas pelo Exército Brasileiro, em função de sua periculosidade, e que tal instituição emprega alto 37 
rigor em suas averiguações. Enfatizou ainda que o armazenamento, conforme as regras estabelecidas pela 38 
referida instituição, configura-se como um ponto crítico nas avaliações, havendo até reagentes que devem 39 
ser armazenados em armários com estrutura corta-fogo, sob risco de multas com elevados valores e até 40 
seção da licença para utilização. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação de ata: Após envio para avaliação, via e-41 
mail, e votação realizada nesta reunião, a ata referente ao mês de abril foi aprovada por unanimidade. 2) 42 
Destilador de água: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira explicou que na reunião realizada no mês de março, 43 
na qual foi discutida a distribuição dos equipamentos captados pela Profa. Dra. Carla Christina Medalha, a 44 
listagem utilizada havia sido fornecida pela Divisão de Patrimônio, entretanto nela não se encontrava 45 
registrado o equipamento de destilação de água. A Profa. Dra. Débora Estadella, por sua vez, explicou que 46 
o equipamento em questão, encontrado assim que passou a ocupar o laboratório, estava inoperante, mas já 47 
foi consertado pela equipe do Departamento de Infraestrutura e encontra-se em perfeitas condições para 48 
utilização. Salientou ainda que não tem interesse na utilização do referido equipamento e sugeriu sua 49 
instalação em um espaço multiusuário. Ressaltou, entretanto, que o Departamento de Infraestrutura alertou 50 
que tal manejo poderá ser realizado apenas após conclusão do processo de patrimoniamento do 51 
equipamento em questão. Após discussão sobre o assunto e votação, foi acordado que o destilador de 52 
água será instalado no Laboratório de Cirurgia e Microtomia, atualmente sob a responsabilidade da Profa. 53 
Dra. Regina Cláudia Barbosa da Silva. 3) Manutenção do Biotério: A Profa. Dra. Gláucia de Castro 54 
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Champion explicou que o Departamento de Biociências não dispõe mais de verba para utilização na 55 
manutenção e reposição de insumos do Biotério. Sendo assim, enfatizou a necessidade de os 56 
pesquisadores, usuários do espaço em questão, sempre reservarem uma verba em seus projetos FAPESP 57 
para aquisição de insumos e realização de manutenções. Após discussão sobre o assunto e votação, foi 58 
acordado que os coordenadores responsáveis por laboratórios de pesquisa multiusuários deverão enviar ao 59 
Departamento de Biociências, até o dia 19/6/16 (dia dezenove de junho deste ano), uma listagem que 60 
contemple todos os itens de consumo e manutenção necessários para o correto funcionamento dos 61 
referidos espaços, permitindo assim a possibilidade de se consultar as necessidades atuais de cada 62 
laboratório multiusuário. Com isso, também foi acordado que, ao enviar o termo de outorga para assinatura, 63 
o pesquisador deverá anexar um memorando, destinado ao Departamento de Biociências, especificando 64 
qual item será beneficiado pela parcela da sua verba reservada à manutenção de equipamentos e insumos. 65 
4) Servidora Márcia Nagamura Ceresetti: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira, para ciência de todos, leu o 66 
processo recebido pelo Departamento de Biociências, referente à solicitação de remoção realizada pela 67 
Bióloga Márcia Nagamura Ceresetti. Após discussão sobre o assunto e votação, foi acordado que, com 68 
duas abstenções e demais votos favoráveis, a Comissão de Biotério deverá afastar imediatamente a 69 
referida servidora de suas atuais funções, como responsável pela guarda de camundongos. Desta forma, a 70 
servidora em questão será temporariamente alocada no Laboratório de Microscopia Avançada, prestando 71 
assim auxílio à Técnica Andrea Marcelino de Oliveira Jucá nas atividades deste laboratório. Acordou-se 72 
ainda que a Técnica Andrea Marcelino de Oliveira Jucá assumirá as atividades relativas à guarda de 73 
camundongos, tendo em vista o atual período de férias da Técnica Karina Botelho , a qual já auxiliava a 74 
Técnica Márcia Nagamura na Guarda de Camundongos. Nesse acordo, os coordenadores dos demais 75 
laboratórios, assistidos também pela Técnica Andrea Marcelino de Oliveira Jucá, Profa. Regina Célia 76 
Spadari (BIOMOL) e Prof. Cristiano Mendes da Silva (LabNeuN), concordaram na cessão da referida 77 
técnica para que a mesma se dedique prioritariamente à Guarda de Camundongos. Também, após votação, 78 
foi acordado, com quatro abstenções e demais votos favoráveis, que o Departamento de Biociências 79 
manifestará ao Departamento de Ciências do Mar sua concordância em liberar a servidora em questão para 80 
realização de uma entrevista, a ser realizada por uma Comissão instaurada pelo Departamento de interesse 81 
da servidora, a fim de averiguar-se o alinhamento de interesses por ambas partes, mesmo não havendo a 82 
contrapartida imediata da vaga. A Profa. Dra. Flávia de Oliveira salientou ainda que, caso o processo de 83 
remoção não seja bem sucedido, após realização da entrevista a ser realizada pelo Departamento de 84 
Ciências do Mar, discutirá novamente o caso junto a este Conselho, entretanto com o objetivo de se 85 
ponderar acerca da possibilidade de deixar a servidora à disposição do Campus, conforme sugestão de 86 
parte dos conselheiros, haja vista o atual comportamento nocivo, por parte da servidora, às atividades 87 
acadêmicas e de pesquisa desenvolvidas pelo Departamento. 5) Instruções normativas – Patrimônio: A 88 
Profa. Dra. Flávia de Oliveira explicou que os Departamentos foram consultados acerca de eventuais 89 
sugestões a serem manifestadas em relação às regulamentações do Setor de Patrimônio. Após 90 
apresentação do documento e discussão sobre o assunto, foi coletada a seguinte sugestão: a) Em casos 91 
nos quais um equipamento usado não mais tiver utilidade para o Campus, possibilitar o seu 92 
reaproveitamento em uma negociação junto ao fornecedor como parte do pagamento, amenizando assim o 93 
valor de um equipamento novo, ou mais atualizado, entretanto da mesma natureza. A Profa. Dra. Flávia de 94 
Oliveira enfatizou ainda a necessidade de os docentes devolverem os processos referentes aos seus bens 95 
FAPESP, uma vez que já estejam devidamente respondidos, à secretaria do Departamento de Biociências, 96 
a fim de que sejam entregues à Divisão de Patrimônio. Salientou que, ao entregarem devidamente suas 97 
respostas à referida Divisão, também encontrar-se-ão quites junto à FAPESP. ENCERRAMENTO: Não 98 
havendo mais questionamentos ou observações por parte dos membros deste Conselho, a reunião foi 99 
encerrada. 100 
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